



САВЕЗ САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ

11000 Београд, трг Николе Пашића 5, Тел.: Кабинет председника 011/333 5-165, Секретар Већа 011/ 323 1-505,
Факс: 011/3241-322; ПИБ: 100063070, Матични број: 07002211, Текући рачун: 325-9500600032011-47
E-mail: sindikatsrbija@gmail.com; www.sindikat.rs

06 Број: 40
Београд 25.02.2021.

МИНИСТАРСТВО ЗА РАД, ЗАПОШЉАВАЊЕ, БОРАЧКА И СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА

Дарија Кисић Тепавчевић, министарка

Поштована,

Нове одредбе које предвиђа текст Нацрта закона о поједностављеном радном ангажовању на сезонским и другим повременим пословима у одређеним делатностима и начин на који се доноси овај закон у потпуној су супротности са начелима демократског и хуманог друштва.

Уместо поштовања и даљег развоја европских принципа и унапређења достојанствених услова рада, којима би Србија, као кандидат за ЕУ, требало да стреми, новим законом у потпуности се укидају основна права радника из радног односа и проширује привремени рад и појам „повремени радник“ на многе делатности, чиме се доводи у бесмисао постојање Закона о раду и већина радно ангажованих претвара у трајне сезонске, односно повремене раднике.

Овако накарадно осмишљен начин ангажовања повремених радника и не чуди, имајући у виду да је идејни творац текста закона НАЛЕД, који директно спроводи само захтеве страних инвеститора, не водећи рачуна о животу, здрављу, раду и достојанству домаћих радника.

Савез самосталних синдиката Србије, као социјални партнер, поставља питање како је Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања дозволило да текст Нацрта закона изради једна невладина организација.

Зар у Вашем министарству нема довољно стручних људи?

Резултат таквог начина израде Нацрта закона, без уважавања аргумената социјалних партнера, јесте правни акт, који укида сваку радно правну заштиту и предвиђа потпуно нове појмове које не познаје Закон о раду, као што је повремени радник, усмени уговор о раду, зараду која се не уговара, а која је далеко испод минималне зараде, непостојање здравственог осигурања за

поједностављено радно ангажовање и немогућност инспекције рада да утврди кршења обавеза послодаваца.

Имајући све ово у виду, молимо Вас да одустанете од овог нацрта, а да на новом тексту, без журбе, почну да раде стручне службе Вашег министарства, у сарадњи са репрезентативним синдикатима и Унијом послодаваца, како би добили закон који ће на прави начин решити питање ангажовања сезонских радника, а да при томе обезбеди њихову заштиту, правичну накнаду и услове рада.

Сматрамо да би, као социјални партнери, требало да будемо на истом задатку стварања услова за бољи и просперитетнији живот свих радника у Србији. У нади да ће те имати разумевање, срдечно Вас поздрављам.

СЕКРЕТАР
Зоран Михајловић

